
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N.214 del 12/04/2023                        
(Proposta N° 218 del 31/03/2023 )

OGGETTO:
APPROVAZIONE DELLA CARTA DI QUALITA’ DEL SERVIZIO IGIENE URBANA 
PREDISPOSTO DAL CONSORZIO DI AREA VASTA BASSO NOVARESE

L’anno duemilaventitre, il mese di Aprile, il giorno dodici,   nella sala delle adunanze del 
Palazzo Civico, in cui erano presenti  il Sindaco (Presidente), Dott. Alessandro Canelli ed il Vice 
Segretario Generale, Dott. Davide Zanino, si è riunita la Giunta Comunale in videoconferenza, ai 
sensi del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, adottato con deliberazione n° 
347 del 19/07/2022.

La seduta, si è aperta alle ore 09:30,  con l’appello dei presenti effettuato dal Vice Segretario 
Generale.

Il Vice Segretario Generale attesta che nessun Assessore è collegato in videoconferenza, 
mentre risultano in presenza

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO presente
CHIARELLI MARINA VICE SINDACO presente
ARMIENTI TERESA ASSESSORE assente
DE GRANDIS IVAN ASSESSORE assente
LANZO RAFFAELE ASSESSORE presente
MATTIUZ VALTER ASSESSORE presente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
NEGRI GIULIA ASSESSORE presente
PIANTANIDA LUCA ASSESSORE presente
ZOCCALI ROCCO ASSESSORE presente

Non partecipa il Direttore Generale, Dr Roberto Moriondo



N. 214 OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA CARTA DI QUALITA’ DEL SERVIZIO IGIENE 
URBANA PREDISPOSTO DAL CONSORZIO DI AREA VASTA BASSO 
NOVARESE

La proposta di deliberazione di cui all’oggetto è stata condivisa su Drive in data 11/04/2023 con tutti i 
componenti della Giunta Comunale che, espressamente interpellati dal Vice Segretario Generale, affermano 
di averne preso visione

Su proposta dell’Assessore alla gestione e programmazione delle risorse finanziarie, Silvana Moscatelli

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE:

• in data 21 gennaio 2022 ARERA con deliberazione 15/2022/R/rif ha fissato gli obiettivi del Testo 
Unico per la regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani (TQRIF);

• nelle more dell'operatività della Conferenza d’ambito regionale i Consorzi di Area Vasta sono 
individuati quai enti territorialmente competenti per le finalità connesse alla disciplina della 
regolazione ARERA;

• con deliberazione del Consorzio Area Vasta Basso Novarese n. 22/2022 si è stabilito di adottare lo 
Schema regolatorio 1 – obblighi di qualità minimi secondo le tabelle ARERA;

• con deliberazione del Consorzio Area Vasta Basso Novarese n. 44 del 19 dicembre 2022 sono stati 
approvati contenuti e standard di qualità della carta della qualità del servizio di igiene urbana nel 
rispetto della regolazione ARERA per i comuni consortili;

• il Consorzio Area Vasta Basso Novarese, in accordo con il gestore del servizio ASSA S.p.a., ha 
predisposto lo schema della carta della qualità del servizio di igiene urbana del Comune di Novara;

Ritenuto procedere all’approvazione dell’allegato schema  della carta della qualità del servizio di igiene 
urbana

ACQUISITI, ai sensi del 1° comma dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, i pareri favorevoli di regolarità 
tecnica del Dirigente Settore Politiche Fiscali e del Responsabile del Dirigente Settore  Sostenibilità 
Ambientale e cura della Città , ed il parere di regolarità contabile del Responsabile del Servizio finanziario;

Tanto premesso che costituisce parte integrante della presente deliberazione

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge



DELIBERA

DI APPROVARE la carta di qualità del servizio igiene urbana predisposto dal Consorzio Area Vasta Basso 
Novarese in accordo con il gestore del servizio ASSA s.p.a., che costituisce parte integrante della presente 
deliberazione.

DI DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa.

SUCCESSIVAMENTE DELIBERA

con voti unanimi espressi nelle forme di legge, di dichiarare la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto.



 IL SINDACO
   Dott. Alessandro Canelli 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE
  Dott. Davide Zanino

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente
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